



MINISTERUL MUNCII  
ȘI JUSTIȚIEI SOCIALE

Agenția Națională Pentru Plăți Și Inspecție Socială

Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Covasna



APROBAT

la Ödön

Director Executiv

Înregistrat în registrul entității

Nr. 8449/ 27.10.2017

RAPORT TEMATIC JUDEȚEAN

*Privind Campaniaile „Control bazat pe profilul de risc al beneficiarilor de ajutor social, alocație pentru susținerea familiei, ajutor pentru încălzirea locuinței(VMG,ASF, și AI)”*

și

*„Verificarea îndeplinirii de către autoritățile administrației publice locale a măsurilor de simplificare a modalității de solicitare a beneficiilor pentru programele adresate gospodăriilor cu venituri reduse (VMG, ASF și AI) și programelor de politici familiale(IJC și ASC), privind o singură cerere un singur punct de acces”*

**CAPITOLUL I -Context general de desfășurare a campaniei**

Inspectorii sociali din cadrul Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială Covasna, în baza prevederilor Legii nr. 292/2011 a asistenței sociale, a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 113/ 2011 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, cu modificările și completările ulterioare și a Hotărârii de Guvern nr. 151/2012 privind Statutul propriu de organizare si funcționare al Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, cu modificările și completările ulterioare, a Ordonanței de Urgență nr.82/2016 pentru aprobarea Statutului special al funcției publice specifice de inspector social și pentru modificarea și completarea unor acte normative, a deciziei nr.443 din 22.09.2017 a Directorului general al Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, cât

și a deciziei nr. 142 din 22.09.2017 a Directorului executiv al Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială Covasna, s-au realizat verificări conform temei din Planul anual de control al Inspecției Sociale pe anul 2017, aprobat de Ministrul Muncii și Justiției Sociale, având ca rezultat constituirea profilului de risc al beneficiarilor de ajutor social, alocație pentru susținerea familiei și a ajutorului pentru încălzirea locuinței, respectiv verificarea îndeplinirii de către autoritățile administrației publice locale a măsurilor de simplificare a modalității de solicitare a beneficiilor pentru programele adresate gospodăriilor cu venituri reduse și programelor de politici familiale, privind o singură cerere un singur punct de acces. Activitatea de controlul s-a desfășurat atât la sediul AJPIS Covasna, unde au fost verificate toate CNP-urile primite în programul informatic SAFIR și programul informatic ANAF, privind eficientizarea utilizării fondurilor în sistemul de asistență socială și îmbunătățirea activității privind modul de stabilire și acordare a acestor beneficii. Cât și la sediile Primărilor din Județul Covasna, în număr de 6 (Primăria comunei Bățani, Primăria comunei Brăduț, Primăria comunei Belin, Primăria orașului Întorsura Buzăului și Primăria comunei Hăghig și Primăria comunei Vâlcele) cu participarea atât a factorilor de conducere cât și a personalului implicat în instrumentarea dosarelor de ajutor social, a dosarelor privind alocația pentru susținerea familiei și a ajutorului pentru încălzirea locuinței. Grupul țintă a fost compus din titulari/beneficiari de VMG și ASF, aflați în plată în luna iulie 2017, iar în cazul AI, titulari/beneficiari care au fost în plată în perioada sezonului rece noiembrie 2016-martie 2017 și titulari care au depus cereri noi pentru programele adresate gospodăriilor cu venituri reduse și programele de politici familiale(VMG, ASF, AI respectiv ICC și ASC), la primăriile verificate în perioada august-septembrie 2017.

ANPIS- prin Compartimentul IT a identificat persoanele care au fost verificate în baza profilului de risc, a fost extras din programul informatic SAFIR informații privind membrii familiilor de VMG și ASF pentru care s-au efectuat plăți în luna iunie 2017, respectiv în sezonul rece noiembrie 2016-martie 2017 pentru titulari de AI. Astfel a fost constituit un eșantion aleatoriu de titulari/beneficiari care au fost supuși verificărilor. Controlul a vizat verificarea, a câte 7 dosare ale familiilor beneficiare de VMG, ASF și AI/localitate. Toate cele 126 de CNP-uri au fost verificate din punct de vedere al concordanței veniturilor declarate cu cele regăsite în programul informatic ANAF(pentru VMG și ASF), precum și cele obținute prin interogarea aplicațiilor venituri de tip salariale din D112/PATRIWVEN pentru AI. Deasemenea a fost verificată îndeplinirea de către autoritățile administrației publice locale a măsurilor de simplificare a modalității de solicitare a beneficiilor sociale, privind o singură cerere un singur punct de acces. În acest sens au fost analizate registrele de intrări-ieșiri pentru a verifica dacă

numărul de înregistrare a cererilor noi depuse în perioada august-septembrie 2017, este unul și acelaș pentru fiecare din cele două categorii de programe de asistență socială vizate(programe adresate gospodăriilor cu venituri reduse respectiv programe de politici familiale). În acest sens AJPIS Covasna a organizat în data de 05 septembrie 2017- 2 sesiuni de informare și consiliere, la care au participat un număr total de 64 de persoane cu atribuții în domeniul asistenței sociale de la 43 autorități publice locale din județ, din totalul de 45. A.J.P.I.S. Covasna a stabilit agenda de lucru a sesiunii de informare și consiliere cu scopul de a obține următoarele rezultate:

- ✓ Obligatoritatea utilizării de către solicitanți a unui singur formular de cerere - declarație pe propria răspundere, respectiv a unui singur dosar, pentru VMG, ASF, AI ;
- ✓ Respectarea termenelor de trimitere a documentelor către Serviciul de Beneficii și Asistență Socială ;

În acest sens, agenda sesiunilor de informare și consiliere a prezentat următoarele teme de dezbateri:

- ✓ aplicarea prevederilor legislative a OUG 93/2016 ;
- ✓ obligativitatea utilizării de către solicitanți a unui singur formular de cerere - declarație pe propria răspundere, respectiv a unui singur dosar, pentru VMG, ASF, AI ;
- ✓ respectarea termenelor de trimitere a documentelor către Serviciul de Beneficii și Asistență Socială ;
- ✓ utilizarea aplicatiei Patrimven de catre primariile din judet ;

În cadrul activității de organizare a sesiunii de informare și consiliere, reprezentanții A.J.P.I.S. Covasna au elaborat și pus la dispoziția tuturor actorilor sociali participanți: -fișa de apreciere a sesiunii de informare și consiliere - 64 exemplare. Având în vedere temele supuse spre dezbateri, în cadrul sesiunii de informare și consiliere, o atenție deosebită a fost acordată aplicării unitare la nivelul județului a prevederilor legislative a OUG 93/2016, a obligativității utilizării de către solicitanți a unui singur formular de cerere - declarație pe propria răspundere, respectiv a unui singur dosar, pentru VMG, ASF, AI, respectarii termenelor de trimitere a documentelor către Serviciul de Beneficii și Asistență Socială, egalitate de șanse, Stabilire, Monitorizare și Recuperare Debite, necesitatea utilizarii aplicatiei Patrimven de catre primariile din judet.

În urma controlului verificărilor efectuate și a deficiențelor constatate au fost constituite 16 debite din care (VMG=1, ASF=8 și AI=7), au fost dispuse 24 măsuri( VMG=1, ASF=8, AI=7) și 8 măsuri pe cereri unice și punct de acces. La data întocmirii raportului tematic județean, au fost verificate toate suspiciunile transmise.

Probleme sesizate, **nereguli de natură administrativă** (nu există adeverințe de venit la toate dosarele, eliberate de administrația fiscală, nu în toate dosarele există dispoziții ale titularilor de VMG, ASF, AI și documente prin care se atestă, forma de învățământ absolvită, cât și calificări, recalificări. În dosarele verificate nu există în toate cazurile adeverințele școlare pentru persoanele de peste 16 ani care frecventează o formă de învățământ, nu se regăsesc în toate dosarele certificate emise de comisia de expertiză medicală a persoanelor cu handicap, decizii medicale emise de medicul expert al asigurărilor sociale din cadrul casei județene de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, certificate medicale de constatare a capacității de muncă, emise de medicul expert al asigurărilor sociale și adeverințe medicale emise de medicul specialist pentru persoanele cu afecțiuni ce determină incapacitate temporară de muncă, certificatele de încadrare în grad de handicap, toate aceste nereguli constatate țin de obligațiile primărilor verificate). Inspectorii sociali au constatat faptul că pentru luna august 2017, 5 primării nu au folosit la solicitarea beneficiilor de asistență socială( VMG, ASF), același formular de cerere-declarație pe propria răspundere.

**Nereguli beneficiari** (cererea și declarația pe propria răspundere nu în toate cazurile, este completată integral și nu întotdeauna este însoțită de actele doveditoare privind componența familiei. În urma verificărilor efectuate s-a urmărit concordanța între veniturile declarate de către titularii de VMG și ASF, AI în cerere-declarație pe propria răspundere și veniturile regăsite în baza de date ANAF. În urma verificării a reieșit faptul că nu în toate cazurile titularul comunică în scris în termen de 15 zile modificările cu privire la domiciliu, venituri și la numărul membrilor de familie. În adeverințele de venit eliberate la solicitarea titularilor/beneficiarilor, angajatorii au menționat doar salariul net, fără a face referire la tichete de masă, sporuri, prime acordate.

Probleme sesizate/ Cauze care au condus la apariția acestor deficiențe au fost:

- ✓ nerespectarea de către beneficiarii de VMG a obligației prevăzute la art.14\*, alin.(1) din Legea nr.416/2001, republicată cu modificările și completările ulterioare, respectiv obligativitatea beneficiarului de a comunica în scris orice modificare cu privire la domiciliu, venituri și la numărul membrilor de familie, în termen de 15 zile de la data la care a intervenit modificarea.
- ✓ nerespectarea art.4, alin.4 din Legea 52/2011 republicată privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, respectiv nici un zilier nu poate

- presta activități pentru același beneficiar pe o perioadă mai lungă de 90 de zile cumulate pe durata unui an calendaristic, respectiv 180 de zile cumulate pe durata unui an calendaristic în domeniul creșterii animalelor în sistem extensiv prin pășunatul sezonier al ovinelor, bovinelor, cabalinelor.
- ✓ faptul că numai o parte din beneficiile de asistență socială sunt acordate pe baza evaluării situației reale a familiei, iar mecanismele de evaluare, verificare nu sunt funcționale, fapt ce au condus la apariția erorilor.
  - ✓ capacitatea personalului de la nivel local de a verifica exactitatea informațiilor furnizate de titular/beneficiar (pe propria răspundere), este destul de limitată întrucât personalul nu are acces la alte baze de date.
  - ✓ nerespectarea art.19, alin.(1) și (2) din O.U.G. 70/2011 republicată cu modificările și completările ulterioare, privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece - respectiv tirularul este obligat să comunice primarului orice modificare intervenită în componența familiei și a veniturilor acesteia, în termen de 5 zile de la data modificării.
  - ✓ nerespectarea Ordinului MM nr.1474/2011 instrucțiuni de aplicare a unor prevederi din Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, aprobat prin HG.nr.50/2011- Situația A 2, privind modul de evaluare a veniturilor și a bunurilor mobile sau imobile și pentru care nu există un document ce poate atesta dreptul de proprietate asupra lor, însă le folosesc. Aceste tipuri de venituri nu sunt cuprinse și în lista ce se aprobă prin hătărăre a consiliului local și anchetele sociale nu confirmă sau infirmă obținerea unor venituri din folosința bunurilor respective.
  - ✓ nerespectarea prevederilor OUG nr.93/2016 privind reglementarea unor măsuri de simplificare a acordării unor beneficii de asistență socială precum și pentru stabilirea unor măsuri bugetare pentru aceasta în anul 2016.

## **CAPITOLUL II - OBIECTIVELE CAMPANIEI**

### **Obiectivul general:**

***Eficientizarea utilizării fondurilor în sistemul de asistență socială și îmbunătățirea activității privind modul de stabilire și acordare a beneficiilor de asistență socială.***

Extinderea metodelor de control utilizate au condus la eficientizarea activității de inspecție cât și la reducerea situațiilor de eroare și fraudă în domeniul asistenței sociale.

### **Obiective specifice:**

**1.Reducerea erorii, fraudei prin efectuarea de inspecții tematice privind stabilirea și acordarea beneficiilor de asistență socială**

**2.Simplificarea administrativă și reducerea birocrăției în acordarea beneficiilor privind programele adresate gospodăriilor cu venituri reduse(VMG, ASF și AI) și programele de politici familiale(ICC și ASC), prin urilizarea unei singure cereri și a unui singur punct de acces.**

Având în vedere atât obiectivul general, cât și obiectivul specific controlul s-a concentrat pe culegerea de date în vederea constituiri profilului de risc pentru beneficiarii programelor de asistență socială adresate gospodăriilor cu venituri reduse ( VMG, ASF și AI). Analizarea modului de stabilire, acordare și plata necuvenită efectuată pentru titulari/beneficiari de ajutor social (VMG), a persoanelor care desfășoară activități remunerate și beneficiază de ASF, plăți necuvenite pentru același titular concomitent pe mai multe tipuri de sisteme de încălzire AI, cât și verificarea din punct de vedere al concordanței veniturilor declarate cu cele regăsite în programul informatic ANAF(pentru VMG și ASF), precum și cele obținute prin interogarea aplicațiilor venituri de tip salariale din D112 pentru AI.

### **CAPITOLUL III - ENTITĂȚI CONTROLATE**

Activitatea de controlul a fost desfășurată de 2 inspectorii sociali și s-a realizat atât la sediul AJPIS Covasna, unde au fost verificate 126 de CNP-uri, în vederea obținerii unor informații suplimentare din programul informatic SAFIR și programul ANAF privind veniturile obținute de titulari cât și de membrii familiilor beneficiare de VMG și ASF și AI. Au fost solicitate de la toate cele 45 de primării din județ informații privind membrii familiilor beneficiare de ajutor de încălzire: stare civilă, situație școlară, venit lunar pe membru de familie, nr.dispoziție de stabilire a dreptului, cuantum total venituri și număr de camere. Cât și la sediile Primărilor din Județul Covasna, în număr de 6 (Primăria comunei Belin, Primăria comunei Bățani, Primăria comunei Brăduț, Primăria comunei Hăghig, Primăria orașului Întorsura Buzăului și Primăria comunei Vâlcele), cu participarea atât a factorilor de conducere cât și a personalului implicat în instrumentarea dosarelor de ajutor social, a dosarelor privind alocația pentru susținerea familiei și a ajutorului pentru încălzirea locuinței. Grupul țintă a fost compus din titulari/beneficiari de VMG și ASF, aflați în plată în luna iulie 2017, iar în cazul AI, titulari/beneficiari care au fost în plată în perioada sezonului rece noiembrie 2016-martie 2017 și titulari care au depus cereri noi

pentru programele adresate gospodăriilor cu venituri reduse și programele de politici familiale, la primăriile verificate în perioada august-septembrie 2017.

Controlul a vizat verificarea, a 7 CNP-uri ai titularilor de VMG/localitate, 7 CNP-uri ai titularilor de ASF/localitate și 7 CNP-uri pentru titularii de AI/localitate. Verificarea celor 42 de dosare de AI a fost extinsă asupra beneficiarilor de ASF și VMG, care au primit ajutor de încălzire în sezonul rece noiembrie 2016 – martie 2017, astfel au mai fost verificate încă 14 dosare(13 dosare de ASF și 1 VMG). Toate cele 140 de CNP-uri au fost verificate din punct de vedere al concordanței veniturilor declarate în perioada septembrie 2016- februarie 2017, care se regăsesc în dosarul administrativ cu veniturile obținute prin prestarea unor activități remunerate și care se regăsesc în baza de date furnizate de programul ANAF privind beneficiarii VMG, ASF aflați în plată în luna iulie 2017 și beneficiarii de AI aflați în plată în perioada noiembrie 2016- martie 2017. Au fost solicitate în timpul controlului date de la compartimentele de specialitate din cadrul primăriilor care gestionează registrul agricol, taxe și impozite locale.

Inspectorii sociali au solicitat de la cele 6 primării selectate, situația privind titularii de ajutor pentru încălzirea locuinței, membrii acestora cât și veniturile declarate. Un aspect important de care au ținut cont inspectorii sociali din cadrul AJPIS Covasna privind verificările efectuate, a fost respectarea prevederilor legale în vigoare privind utilizarea unei singure cereri și a unui singur punct de acces. În urma controalelor efectuate, inspectorii sociali au încheiat 6 procese verbale de control.

#### **CAPITOLUL IV- CONSTATĂRILE ECHIPLEI DE INSPECȚIE**

Activitățile cuprinse în cadrul campaniei de control s-au desfășurat atât la sediul AJPIS Covasna, unde inspectorii sociali au verificat în programul Informatic SAFIR și programul ANAF toate cele 126 CNP-uri primite de la ANPIS, în vederea obținerii unor informații suplimentare privind veniturile obținute de titularii cât și de membrii familiilor beneficiare de VMG și ASF și AI. Au fost solicitate de la toate cele 45 de primării din județ informații privind membrii familiilor beneficiare de ajutor de încălzire: stare civilă, situație școlară, venit lunar pe membru de familie, nr.dispoziție de stabilire a dreptului, quantum total venituri, locuință și număr de camere. Cât și la sediile Primăriilor din Județul Covasna, în număr de 6 (Primăria comunei Belin, Primăria comunei Bățani, Primăria comunei Brăduț, Primăria comunei Hăghig, Primăria orașului Întorsura Buzăului și Primăria comunei Vâlcele), cu participarea atât a factorilor de conducere cât și a personalului implicat în instrumentarea dosarelor de ajutor social, a dosarelor privind alocația pentru susținerea familiei și a ajutorului pentru încălzirea locuinței. Grupul țintă a fost

compus din titulari/beneficiari de VMG și ASF, aflați în plată în luna iulie 2017, iar pentru AI, titularii/beneficiari care au fost în plată în perioada sezonului rece noiembrie 2016-martie 2017. Inspectorii sociali din cadrul AJPIIS Covasna conform cadrului metodologic, au verificat 7 CNP-uri ai titularilor de VMG/localitate, 7 CNP-uri ai titularilor de ASF/localitate și 7 CNP-uri pentru titularii de AI/localitate. Verificarea celor 42 de dosare de AI a fost extinsă asupra beneficiarilor de ASF și VMG, care au primit ajutor de încălzire în sezonul rece noiembrie 2016 - martie 2017, astfel au mai fost verificate încă 14 dosare de ASF. Toate cele 140 de CNP-uri au fost verificate din punct de vedere al concordanței veniturilor declarate în perioada septembrie 2016- februarie 2017, care se regăsesc în dosarul administrativ cu veniturile obținute prin prestarea unor activități remunerate și care se regăsesc în baza de date furnizate de programul ANAF privind beneficiarii VMG, ASF aflați în plată în luna iulie 2017 și beneficiarii de AI aflați în plată în perioada noiembrie 2016- martie 2017.

Controlul a vizat și verificarea îndeplinirii de către autoritățile administrației publice locale a măsurilor de simplificare a modalității de solicitare a beneficiilor de asistență socială prin utilizarea unei singure cereri și a un singur punct de acces, conform prevederilor OUG nr.93/2016. Dosarele noi depuse pentru luna august 2017 pentru VMG și ASF- în număr de 12, nu au avut la bază același formular de cerere - declarație pe propria răspundere și același tip de documente justificative privind componența familiei și veniturile membrilor acesteia. Cererile noi depuse pentru luna septembrie 2017 la toate cele 6 autorități ale administrației publice locale verificate în număr de 20 au respectat prevederile OUG nr.93/2016 și au avut la bază același formular de cerere-declarație pe propria răspundere. În ceea ce privește respectarea art.38<sup>4</sup> din HG nr.52/2011privind situația în care drepturile de ASC se solicită în același timp cu drepturile ICC, nu au existat cazuri.

Componența familiei din dosarele selectate, a fost dovedită cu acte de identitate ale titularilor și ale membrilor familiei acestora. Nu în toate dosarele există acte din care să rezulte că membrii familiei urmează o formă de învățământ mai ales la dosarele de VMG, nu există adevărurile de venit la toate dosarele, eliberate de administrația fiscală, nu în toate dosarele există dispoziții ale titularilor de VMG, ASF, AI. Nu există documente prin care se atestă, forma de învățământ absolvită, calificări, recalificări. În dosarele verificate nu există în toate cazurile adevărurile școlare pentru persoanele de peste 16 ani care frecventează o formă de învățământ, nu se regăsesc în toate dosarele certificate emise de comisia de expertiză medicală a persoanelor cu handicap, decizii medicale emise de medicul expert al asigurărilor sociale din cadrul casei județene de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, certificate medicale de constatare a capacității de muncă emise de medicul expert



pentru persoanele cu afecțiuni ce determină incapacitate temporară de muncă, certificatele de încadrare în grad de handicap. Persoanele apte de muncă care nu realizează venituri din salarii au adevărîțe de la AJOFM Covasna, pentru încadrare în muncă și că nu au refuzat un loc de muncă sau participarea la serviciile pentru stimularea ocupării forței de muncă și de formare profesională. În timpul controlului au fost solicitate informații de la registrul agricol, de la serviciul taxe și impozite locale în vederea clarificării situațiilor bunurilor mobile în stare de funcționare pe care aceștia le dețin. Analizând toate cele 140 de CNP-uri ai titularilor/beneficiarilor de VMG, ASF și AI, care au fost verificate din punct de vedere al concordanței dintre veniturile declarate cu cele regăsite în programul informatic ANAF(pentru VMG și ASF), precum și cele obținute prin interogarea aplicațiilor venituri de tip salariale din D112 pentru AI. Inspectorii sociali au constatat faptul că pentru un număr 16 beneficiari VMG 1, ASF 8 și AI 7, s-au efectuat plăți necuvenite în valoare de 4.814 lei iar pentru 3 titulari din cei 16, care au încasat sume necuvenite, Serviciul Beneficii din cadrul AJPPS Covasna a suspendat plata dreptului cu 01.10.2016 respectiv cu 01.08.2017. S-au emis 9 decizii de recuperare de debit și 7 dispoziții pentru recuperarea ajutorului pentru încălzire locuinței cu lemne acordat la Primăria Comunei Brăduț, Hăghig, Belin, Vâlcele și Întorsura Buzăului în valoare de 826 lei. În urma desfășurării activităților de control, inspectorii sociali au încheiat 6 procese verbale de control la 6 primării din județ.

#### **În concluzie:**

- ✓ Numărul entităților verificate/număr entități transmise; 6/6
- ✓ Număr de titulari selectați/ număr de titulari verificați; 126 de CNP-uri ai titularilor de VMG, ASF și AI și au fost verificați 42 de CNP-uri ai titularilor de VMG, 55 de CNP-uri ai titularilor de ASF și 42 de CNP-uri ai titularilor de AI.
- ✓ Număr titulari verificați/ număr de titulari identificați cu nereguli; 140 de CNP-uri din care au fost identificați cu nereguli 16 CNP-uri.
- ✓ Număr de măsuri dispuse /număr măsuri implementate, până la data transmiterii RTJ; au fost dispuse 24 măsuri ( M5=16), din care 16 măsuri cu impact financiar și 8 fără impact financiar. Măsurile pe beneficii: 1 măsură VMG- cu impact financiar, 8 măsuri ASF -cu impact financiar și 7 măsuri AI- cu impact financiar. Cele 8 măsuri fără impact financiar au fost dispuse pe neutilizarea unei singure cereri și unui singur punct de acces. Până la data transmiterii RTJ-ului toate măsurile au fost îndeplinite.

- ✓ Număr măsuri dispuse care conduc la emiterea deciziei sau dispoziției de debit/număr decizii sau dispoziții de debit emise; 16/16.
- ✓ Număr cereri noi pentru programele adresate gospodăriilor cu venituri reduse (VMG,ASF,Al)care respectă prevederile art.17<sup>1</sup>2 și 18<sup>1</sup> alin(1)<sup>3</sup> din OUG nr.93/2016/ număr total de cereri noi pentru programele adresate gospodăriilor cu venituri reduse, înregistrate în perioada august-septembrie 2017; 20/32
- ✓ Număr cereri noi pentru programele de politici familiale care respectă prevederile art.38<sup>4</sup> din HG nr.52/2011 / numărul total de cereri noi pentru programele de politici familiale, înregistrate în perioada august-septembrie 2017; 0/0
- ✓ Număr sancțiuni contravenționale aplicate; nu au fost aplicate sancțiuni.
- ✓ Număr de primării verificate; 6 primării verificate
- ✓ Număr inspectorii implicați în campanie; 2 inspectorii sociali.

#### **CAPITOLUL V - RAPORTUL COST-BENEFICIU AL ACTIVITĂȚILOR DE CONTROL**

Campania a fost realizată prin implicarea a 2 inspectorii sociali, care în urma activităților de control desfășurate au constatat că s-au efectuat pentru 16 titulari/beneficiari de VMG,ASF și Al plăți necuvenite în valoare de 4814 lei. Pentru aceste activități s-au efectuat cheltuieli salariale în valoare de 5.282 lei (o altă anomalie inspectorul social principal are salariul mai mare decât un inspector social superior), cheltuieli privind indemnizația zilnică conform OUG nr.82/2016 în sumă de 245 lei ( pe care nu am primit-o), cheltuieli de transport în sumă de 275 lei și cheltuieli pentru consumabile în sumă de 10 lei. Raportul cost -beneficiu rezultat este de 1,207.

#### **CAPITOLUL V - MĂSURI DISPUSE, SANCTIUNI APLICATE ȘI SESIZAREA ALTOR INSTITUȚII**

În urma activității de control desfășurată de către inspectorii sociali din cadrul AJPIs Covasna, au fost dispuse 24 măsuri(M5=16), din care 16 măsuri cu impact financiar și 8 fără impact financiar. Măsurile pe beneficii: 1 măsură VMG- cu impact financiar, 8 măsuri ASF -cu impact financiar și 7 măsuri Al- cu impact financiar. Cele 8 măsuri fără impact financiar au fost dispuse pe neutilizarea unei singure cereri și unui singur punct de acces. Până la data transmiterii RTJ-ului toate măsurile au fost îndeplinite, finalizându-se cu emiterea a 9 decizii

de recuperare de debit ASF și VMG și 7 dispoziții de recuperare a ajutorului pentru încălzirea locuinței cu lemne încasat neconvenit de către titularii AI, în valoare de 826 lei. În urma desfășurării activităților de control, inspectorii sociali au încheiat 6 procese verbale de control la 6 primării din județ. În perioada campaniei, atât în activitatea de control cât și în cea de monitorizare, inspectorii sociali nu au aplicat sancțiuni contravenționale. Nu au existat sesizări formulate către alte instituții.

#### CAPITOLUL VI - CONCLUZII

Județ	Număr entități verificate	Număr de titulari identificați cu nereguli	Număr de măsuri dispuse	Tip măsuri dispuse		Număr cereri noi	Sume debite înregistrate	Alte instituții sesizate
				Cu impact	Fără impact			
Covasna	6	ASF 8 VMG 1	8 1	8 1		ASF 19 VMG 12	ASF 2.934 VMG 1.054	0 0
						ICC 0		0
						ASC 0		0
<b>TOTAL</b>	<b>6</b>	<b>16</b>	<b>16</b>	<b>16</b>	<b>8*</b>	<b>32</b>	<b>4.814</b>	<b>0</b>

\*Cele 8 măsuri fără impact financiar au fost dispuse pe neutilizarea unei singure cereri și unui singur punct de acces. Nu au existat situații în care au fost sesizate organele de urmărire penală.

#### CAPITOLUL VII - PROPUNERI ȘI RECOMANDĂRI PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA ACTIVITĂȚII TI A

##### CADRULUI LEGISLATIV.

- ✓ Armonizarea legislației specifice, împreună cu celelalte autorități.
- ✓ Capacitatea personalului de la nivel local de a verifica exactitatea informațiilor furnizate de titular/beneficiar (pe propria răspundere), este destul de limitată întrucât personalul nu are acces la alte baze de date.

- ✓ Măsuri coercitive pentru primari și persoanele responsabile care instrumentează dosarele de beneficii sociale, pentru ancheta socială și actele care nu reflectă situația reală.
- ✓ Revizuirea legii 277/2010 privind acordarea alocației pentru susținerea familiei ASF, dreptul se acordă începând cu luna depunerii cererii, iar modificarea, suspendarea, încetarea se face cu luna următoare în care a intervenit modificarea, ceea ce conduce la faptul ca beneficiarul primește o lună drepturi necuvenite.
- ✓ Creșterea rolului inspecției sociale, prin introducerea unei legislații clare, coerentă și armonizată cu legislația celorlalte autorități, salarii motivante.
- ✓ Îmbunătățire legislativă și a măsurilor coercitive privind modul de evaluare a veniturilor și a bunurilor mobile sau imobile care nu sunt în proprietate dar se regăsesc în gospodăriile titularilor și pentru care nu există un document ce poate atesta dreptul de proprietate asupra lor, însă titularii/beneficiarii le folosesc, iar consilierii locali și primarul nu doresc să le aprobe prin hotărâre a consiliului local.

Informațiile detaliate privind rezultatele inspecției se regăsesc în anexele la RTJ, respectiv anexele nr. 1, 3 și 4

Întocmit,

Inspectori sociali: Teodora Anton

Tiron Marius